

El Porvenir de León

AÑO LVI

NUM. 5.795

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA



Lunes, 27 de Enero de 1919.

Preios de suscripción	PARA HACER LA SUSCRIPCION	ANUNCIOS Y COMUNICADOS	Preios de suscripción
En la Capital 1'50 pesetas al mes.	Dirigirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.	Tarifas convencionales. Informes en la Administración: Cervantes, 3.	Fuera de la Capital 2 pesetas al mes.

Intereses locales Mejoras necesarias

De un día a otro saldrá a la venta en pública subasta el edificio que hoy es Hospital provincial.

Este paso de progreso y mejora necesaria para León que tanto le beneficia, trae el resultado de una inmediata preocupación para nuestro Ayuntamiento, el arreglo de la Casa de Socorro.

Hasta ahora, dada la situación céntrica del Hospital, no preocupaba tan de lleno el atraso y abandono de la Casa de Socorro, pero desde el momento que el traslado del Hospital se avecina, la preocupación surge.

La Casa de Socorro debe de ponerse en condiciones de servir. Los auxilios que de aquí en adelante tienen que prestarse en este benéfico establecimiento, no pueden hacerse tal como hoy está aquello.

Con tiempo lo advertimos y sobrado les queda a los señores del Municipio para resolver lo que ya debían tener resuelto, dotando a la Casa de Socorro de un local en condiciones de higiene, instrumental y personal suficiente a las atenciones momentáneas.

La actividad se impone; León resurge y en su resurgimiento exige a los que de su vida administrativa se ocupan, atenciones imprescindibles que para el pueblo son.

Vergüenza es ya bien pasada que León soporte una Casa de Socorro como la que tiene, pero una vez que se traslade el Hospital, sin mejorar la asistencia en esta Casa, será imposible.

No olvidarlo.

Anotaciones

Creemos en el amor

Para una gracia damisela que no crece.

Tema grande, inextricable el del amor. Eterno tema cuya inmensidad jamás sabría desentrañar la humanidad.

Por el amor, se perpetúa el mundo, es el amor el leit motiv de nuestras vidas, que tantas veces nos conduce por el camino de rosas, lleno de luz y fragancia, a la cumbre en que la gloria como una matrona altiva y arrogante, cine con los laureles del triunfo la frente de los elegidos, y tantas veces por caminos sembrados de punzantes espinas; calles tortuosas e interminables de la amargura, donde las carcajadas burlescas, suenan como el fanfar de las trágicas cornetas que en aquella luctuosa tarde de pasión, hirieron desgarrantes y horribles los oídos de Jesús.

Un día Leonardo de Vinci

que inmortaliza por una mujer, otro es Larra, que por el desdén de una mujer, ofrenda su vida.

El amor, toma grande y complejo como la ley misteriosa que sostiene la armonía interplanetaria.

El amor es rosas, pasión, sangre, sonrisas fugaces, madrigales, tragedia.

El amor lo explica, todo, vive en todos los espíritus, arrastra un día a lo hidalgo, a lo noble, a lo altivo, se perpetúa en un idilio y otra vez conduce al cadalso.

El amor tiene todas las modalidades, todos los aspectos.

Una trenza rubia o morena es el avatar que nos impulsa, en esos ojos negros como el misterio, como la pena, como lo ignoto, verdes como el mar bravo o azules como un girón del cielo de un orto inefable de verano nos arrastra, nos induce, nos mueve.

Si escribimos, siempre al poner la pluma sobre la albuja de las cuartillas, surge una dulce emoción «para ella», dice nuestra alma. Ella es la esperanza, el ideal supremo que encarna en una mujer.

Cuando la suerte tiene un hosco gesto y nos hace gemir bajo su zarpa implacable, esa zarpa aguda, desgarradora, que túrdiga a túrdiga se va, llevando todas nuestras ilusiones, ofrecemos el martirio «por ella».

El amor es lo más noble, en la farsa social, en esta horrible farsa en que todo es mentira, en que somos actores inconscientes, muñecos grotescos extraídos de la cubeta de Mesmer, fantoches movidos por los prejuicios, los egoísmos y las ambiciones, de vez en vez hay unos hilillos de luz y de gloria, que mueven nuestro espíritu hacia el ideal y esos hilillos áreos tejidos de rayos purísimos de sol, son el amor, el eterno amor que perpetúa el mundo.

Si no hubiera en nuestras vidas anodinas, grises, informadas por el tedio que esteriliza, esa luz espléndida como un faro que guía en la noche procelosa de nuestra vida, el vagel de nuestro espíritu al seguro puerto, no merecería la pena arrastrar la indiferencia, las horas de nostalgia, las tardes grises, las heridas que las emociones, las luchas, los enconos abren en nuestra alma. Sin esa remota esperanza no merecería la pena tanto dolor como encierra la vida.

Creemos en el amor. Es la grande, la única verdad de la vida. No marchitemos la fragancia del lirio azul de la ilusión en un materialismo torpe, en un egoísmo inverecundo, con la amarga experiencia de los desengaños.

Dichosos los que no tuvieron en su vida el veneno sutil de la defección! Los que jamás vieron marchitarse las blancas rosas de la pasión por el vendaval de los egoísmos! Los que pueden mirarse en la apacibilidad de unas pupilas negras, como el azabache, azules como los remansos que reflejan en el terso cristal de sus aguas, la mayestática augustez de los cielos!

Hallaron su ideal...

¡Pobres los que atraviesan sin ideas el yermo desierto de la vida, sin un amoroso oasis confortador! De los que se adormecen en su tedio, en la voz de las sirenas que desgranran su canción de sugestiones y de falacias! De los que viven a un lado de la vida, vencidos, sin fe ni creencias!...

J. PINTO MAESTRO

DE ULTRATUMBA

Al Sr. Ordóñez de Guzmán: LEÓN.

Mi querido compatriota: Con algún retraso, muy justificado en los tiempos porque atravesáis, llegaron a mis manos tus apremiantes letras con el «Diario» a cual en que aparece inserto un artículo firmado por Antonio Valbuena, a quien el mismo periódico califica de «celebrado y eminente crítico».

Miro yo con prevención cierta clase de asuntos terrenales; pero como tus apellidos son para mí una garantía de que no persigues menguados fines, me resuelvo a contestar a tu carta misiva, advirtiéndote de paso que si no haré en tu nobleza, sepultura tus pretensiones bajo el manto del silencio, porque en esta celestial mansión jamás fomentamos fines bastardos, sino que rendimos acatamiento a las virtudes cardinales, diciendo en todo caso la verdad y haciendo siempre justicia con entereza y valor, aunque sin olvidar la templanza que es forma sustancial de las otras dos virtudes.

Sentados estos prenotandos, huelga decir que el mentado artículo, no podía suscitar en mi ánimo ningún movimiento pasional insano; mas como quiera que entre nosotros se conserva el ejercicio de la sensibilidad en orden a su propio y santo fin, tampoco podía yo permanecer indiferente e impasible ante la lectura de aquel escrito, sino que, por el contrario, tenía que experimentar, como experimenté una pena muy justificada, no sólo por las plebeyas intenciones que allí se descubren, sino también porque deduzco que la literatura española ha tenido que venir muy a menos, cuando se aplican los epítetos de «celebrado y eminente crítico» al autor de aquel engendro literario.

Con lo expuesto pudiera dar por contestada tu demanda y aún tendrías que agrada erme lo, ya que no ha conseguido otro tanto ninguno de los muchos que solicitaron mi opinión, respecto de los desahogos del pobre Valbuena. Pero, no queriendo dar motivo a que sospeches que también entre nosotros reina esa indiferencia, esa pasividad a cuya sombra medran ahítos medianías, me decidí a completar mi dictamen, haciéndolo sin rodeos en los términos siguientes: Valbuena no es un gran crítico, ni puede serlo, porque carece de aquella ecuanimidad que se requiere para peser y contrapesar los méritos y defectos en una obra; no trata de inspirarse en los fines nobles y elevados que debe perseguir en todo caso el buen crítico, es incapaz de prescindir de la pasión para juzgar imparcialmente sus propios actos y los ajenos; ha demasiado en sus fuerzas y no guarda al honor de los vivos ni a la memoria de los muertos el respeto que aconsejan las leyes de la crítica y la caridad cristiana. Reconozco, sí, que Valbuena escribe con cierta corrección gramatical; pero bajo esa ropilla ligera y bien plañada con que viste su pensamiento, deja ver siempre su espíritu agresivo y avinagrado, su especial psicología, sus miserias, en una palabra.

Allá por el año de 1860, decía yo en mi discurso de recepción en la Academia Española: «Hay un libro, tesoro de un pueblo, que es hoy fábula y ludibrio de la tierra, y que fué en tiempos pasados estrella de Oriente donde han ido a beber su divina inspiración todos los grandes poetas de las regiones occidentales del mundo, y en el cual han aprendido el secreto de levantar los corazones y arrebatár las almas con sobrehumanas y misteriosas armonías. Ese libro es la Biblia, el libro por excelencia... Suprimid la Biblia con la imaginación, y habréis suprimido la bella, la grande literatura española, o la habréis despojado al menos de sus destellos más sublimes, de sus más espléndidos atavios, de sus más bellas pompas y de sus santas magnificencias. Y qué mucho, señores, que las literaturas se deslustren, si con la supresión de la Biblia quedarían todos los pueblos asentados en tinieblas y en sombra de muerte? Porque en la Biblia están escritos los anales del cielo, de la tierra y del género humano; en ella, como en la Divinidad misma, se contiene lo que fué, lo que es y lo que será; en su primera página se encuentra el principio de los tiempos y el de las cosas, y en su última página, con el fin de las cosas y de los tiempos. Comienza con el Génesis, que es un idilio, y acaba con el Apocalipsis de San Juan, que es un himno fúnebre».

Eso decía yo hace más de medio siglo ante aquella docta Corporación, tan injuriada más tarde por el mismo Sr. Valbuena, y eso repito ahora con mayor conocimiento de causa, para confirmar que el autor de los «Ripios», mientras no cambie de disco, según hay se dice en el mundo, no puede merecer los honores de eminente crítico ni puede pasar a la Historia como literato benemérito, porque estas glorias están reservadas para los que en forma bella y correcta, exponen pensamientos inspirados en la fuente de la verdad, de la justicia y del amor.

No quiero yo decir con lo expuesto, que el Sr. Valbuena carezca de talento; antes al contrario, reconozco que le tiene; pero es un talento rebelde, que no sabe sujetarse a las leyes que marcan el fin y el desenvolvimiento de las facultades anímicas, sino que obra a impulsos de la invidia y siente el vértigo de la sátira y del chiste picante, en cuyas aras lo sacrifica todo; la verdadera Estética, la Lógica y hasta la Filosofía Moral.

Quien pretenda merecer el título de insigne literato, ha de tener en cuenta que las obras literarias de tanto son dignas aprecio, en cuanto que, bajo una forma genuinamente estética, se exponen hechos o se desarrollan acciones verosímiles para nutrir la inteligencia con ideas luminosas y fortalecer el corazón con aquellos sentimientos que son base firme del orden y progreso de los pueblos. Pero Valbuena no se ha detenido a pensar en esto, sino que más bien parece inspirarse en el aserto de Hobbes, *homo est homini lupus*, puesto que trata a sus censurados con el más olímpico desprecio, cual

si fueran encarnizados enemigos suyos.

Aunque en pequeño, D. Antonio revela su característica inyectiva en el mismo artículo arriba indicado, pues comienza lanzando un dardo de su escudo contra los que cobran por enseñar (quizá no llevara otro fin que hacer un chiste ligero) y luego dice, sin que venga a cuento, que *mili* se pronunciaba antiguamente *miquin*. Cuanto así se pronunciaba, Sr. Valbuena, no se escribía como usted lo escribe, sino que se escribía *quidni*, según puede ver en los libros antiguos, y según se ve en la escritura de donación hecha por García Sancho al monasterio de Navaasal, el año 947.

Más adelante, después de contarnos el Sr. Valbuena que ha hecho tantos y cuantos estudios y también la campaña carlista del Norte (él sabrá por qué nos cuenta estas cosas), se esfuerza en ridiculizar a varios señores sacerdotes, ya fallecidos, atribuyéndoles en la pronunciación del latín defectos que sólo existen en la intención del mismo crítico o criticador, ya que para justificar de algún modo su censura, se ve precisado a suprimir letras, que jamás se suprimen, ni aún en el verso, o a colocarlas donde a él le conviene para que surja el ridículo. No hay derecho a tanta libertad; diga lo que quiera el Sr. Valbuena, la *le final de laadant angeli*, por sí, se pronuncia siempre, aunque procurando separarla, en lo posible, del vocablo siguiente. ¿Qué derecho tiene el Sr. Valbuena para suprimir *ese le* y mutilar la palabra de que forma parte? El mismo que pudiera tener para cortar las extremidades inferiores al que, caminando a su espalda, le alcanzase con la punta del pie, sin ánimo, por supuesto, de emplear el argumento *ad hominem* indicado en ciertos casos. No hay, pues, motivo racional para suprimir aquella *le*, aunque con ella resulte herida la palabra siguiente, por muy santa que sea y por mucho que a usted escandalice semejante herida. Quien ha gastado tanto fósforo en escogitar la manera de herir en lo más vivo a sus semejantes, no puede sentir escrúpulos donde no cabe duda, y si las encuentra será por justificarse como el fariseo del Evangelio, antes que reconocerse como el buen publicano.

No sé si habré satisfecho tus deseos, amigo Guzmán, pero si te aseguró que te respondí a los dictados de mi conciencia, como está dispuesto a responder en todo caso este tu hermano, *in pace nostro Ad uno*.

J. DONOSO CORTÉS

CRÓNICA

El cine, el timbre y... los historiadores

Si a nuestros tatarabuuelos, tan metidos en sí, tan austeros, tan cuidadosos de la moral de sus hijas, o por lo menos de cubrir las apariencias, les dicen y les cuentan que habían de llegar tiempos en que reinará el cine, se habrían escandalizado; pero si les añaden que el cine tendría un timbre, un timbre para anunciar que ha de pasarse de la oscuridad a la luz, entonces hubiere sido gracioso ver sus aspavien-

tos y la serie de cruces que ininterrumpidamente habríanse seguido, si no me olvidara de

Real y verdaderamente, ese timbre envuelve una suposición empecatada, y no es ningún timbre de gloria, ¿no les parece a ustedes? Porque, vamos a cuentas: ¿Qué significa, sino, ese timbre? estridente, una, dos, tres veces antes de hacerse la luz? Desde luego se trata de un aviso. Pero ahí vamos. ¿A quién se le avisa? ¿Y por qué? Yo he tenido ocasión de visitar un coliseo madrileño, situado algo a trasmano, y en donde naufragaron multitud de aceptables compañías, que, sin embargo, hizo un diñeral con el cine. Pero allí había unos carteles anunciadores que decían así o parecidamente: «En este Cine funcionan los timbres tres veces, antes de finalizar la cinta». Es decir, mis lectores, que en aquel cine se garantizaba la buena calidad del aviso, y se daba toda suerte de facilidades para que aquellos a quienes avisaba el timbre famoso, pudieran terminar sus quehaceres con tranquilidad. Resultado: para ir allí había que pedir localidades con ocho días de antelación. ¡Tocaban tres veces el timbre, antes de cortar la película! Es decir, antes de volver de la oscuridad a la luz. Más garantías, imposible.

Aun con estas garantías se corría el riesgo de que en un corte imprevisto de la proyección fuese menester dar la luz de pronto. Se subsanó esta incorrección en el acto de su primer exhibición, y después también, en plena oscuridad, sonaban tres golpecitos de timbre, y luego, gradualmente, se iba haciendo la luz. Podías asegurar que estaba echado el completo en comodidades.

Pues, señores, será lo del timbre, o no será, pero si comparáramos la concurrencia de que goza este espectáculo con la de cualquiera otro, veremos que ya sólo las famosas corridas de toros pueden competir con esos cines para mil y tantos espectadores, y en los que se dan ¡tres avisos! de timbre.

Cuando, dentro de siglos, vengán los sabios a recoger datos para hacer la reconstrucción histórico-científica de nuestras generaciones; de las corridas de toros, como de todos los espectáculos a plena luz, ya no encontrarán datos y únicamente si, vendrán a fallar, que fué tal el uso y el abuso de los espectáculos de penumbra, que el hombre de estos tiempos acabó por tener su vista en disposición tal, que no resistía la luz del sol. Pero como la compensación es una ley inmutable, llegó, en cambio, a tener el tacto más exquisito que conoció la Zoología en animal alguno.

PELICULI-PELICULA

DE TEATROS

LOS PROXIMOS DEBUTS

En el «Principal»

Para el jueves, está anunciado el debut de Alba Tiberio.

Extraordinaria artista que ha pasado el mundo entero cosechando laureos. Podemos afirmar sin temor a que se nos rectifique, que será uno de los más asombrosos números que por León han desfilado.

Asombra y admira lo extenso y prolifjo de su repertorio, pero sobre todo lo exquisito y lo original. Estos días se ha repartido

Antonio López Robles

Avenida del P. Isla, Letra C.—LEÓN

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA

Del Fertilizador Radiactivo H. B. C.

ABONOS QUIMICOS

Superfosfatos de Cal.—Nitratos.—Sulfatos, etc.

Riquezas garantizadas.

Como diría un cronista de salones: allí vimos lo más selecto de nuestra sociedad. Por la tarde, la Avenida de la Condesa de Sagasta, se vio concurridísima y al atardecer estaba congestionada de paseantes, la calle de Fernando Merino.

Bien nos pusimos de pasear... hicimos provisión por si acaso la nieve toma el buen acuerdo de recluirmos en casa.

Bailes hubo una colección de ellos. El Industrial y la Alegría, estuvieron insuperables... y Vaya gentiles damiselas, las que por aquellos salones Terpsicoreaban!

Con día tan espléndido, de nada nos preocupamos.

La crónica de sucesos pasó a la historia en blanco.

Hoy hemos continuado en el plan de los días buenos.

Lunes y con sol, paseo y asueto.

El beneficio de Manuel San Miguel. Esta noche a las siete y a las diez, se celebrarán funciones en el teatro Alfageme, a beneficio del joven y distinguido artista leonés cuyo nombre encabeza estas líneas.

En ambas sesiones se pondrá en escena el drama «Justicial» de que es autor Manuel San Miguel, interpretado por aficionados, que ya en otras lides lucieron sus facultades.

En el Alfageme. Y ya de debúts!

Cuando nos anuncian un tan portentoso número como Alba Tiberio en el coliseo de la plaza de San Marcelo, el amigo Alfageme nos manifiesta que «La Padowa» hará su presentación en el elegante teatro de la calle del Rastro, el jueves precisamente.

Y si Alba Tiberio es una artista excepcional, «La Padowa» es una artista de universal renombre. Verdaderas creaciones con sus bailes notabilísimos, que la han hecho figurar entre la numerosa legión de las bailarinas en primera fila.

De enhorabuena estamos.

PERFIL DEL DIA

Fue el de ayer, de los que forman una excepción en la regla, de estos días de frío, de niebla y de humanidad, conque el mes de enero ha amenizado nuestra existencia.

En las primeras horas, y llamamos las primeras horas a las once, los que a esa hora solemos abandonar las delicias del lecho, aunque no haya salido el sol, se formó un animado paseo en la calle de Ordoño II.

INDIAN

Motocicletas solas y con side-car de uno y dos asientos, únicas máquinas que suben con suma facilidad todas las cuestas y las que dan el ideal de comodidad al motorista por estar motadas sobre ballestas.

Representante con depósito:

ENRIQUE LAURÍN
Mecánico.—LEÓN

“La Préservatrice,”

Compañía Anónima de Seguros a Primas fijas

Contra los Riesgos y Accidentes

Agente general de la misma para la provincia de León:

D. LUIS MARCO RICO

Como diría un cronista de salones: allí vimos lo más selecto de nuestra sociedad. Por la tarde, la Avenida de la Condesa de Sagasta, se vio concurridísima y al atardecer estaba congestionada de paseantes, la calle de Fernando Merino.

Bien nos pusimos de pasear... hicimos provisión por si acaso la nieve toma el buen acuerdo de recluirmos en casa.

Bailes hubo una colección de ellos. El Industrial y la Alegría, estuvieron insuperables... y Vaya gentiles damiselas, las que por aquellos salones Terpsicoreaban!

Con día tan espléndido, de nada nos preocupamos.

La crónica de sucesos pasó a la historia en blanco.

Hoy hemos continuado en el plan de los días buenos.

Lunes y con sol, paseo y asueto.

Noticias

Funeral
El miércoles 29, a las nueve de la mañana, se celebrará en el Santuario de la Virgen del Camino, una misa funeral por el eterno descanso del alma del que fué nuestro respetado amigo, el Excmo. Sr. D. José Ceballos, general de Sanidad Militar.

Doctor L. Fernández Selva
Especialista en enfermedades de la piel y gónito venéreas.
De las Clínicas del Dr. Azúa, en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Ordoño II, letra D., pral. Consulta de diez a una.

Neurología
En Fontihoyuelo (Valladolid), ha fallecido la maestra jubilada D.ª Eulimia D. Espeso, hermana de nuestro compañero de redacción D. Mariano, a quien acompañamos en el sentimiento, como igualmente a toda la familia.

Clínica operatoria del Dr. CODERQUE
Cirugía general y operaciones de los ojos.
Habitaciones para los operados.
Sierra Pambley, 9.—LEÓN
—Teléfono núm. 64—

Asociación Leonesa de Caridad
Comidas y cenas dadas del día 20 al 26 de enero de 1919.
Comidas, 1.219; Cenas, 1094.
Comidas y cenas a pobres jornaleros a 0.10 ptas. ración.
Por comidas, 940; por cenas, 1190; Total, 2130.

Audiencia

Esta mañana se constituyó el jurado de León para entender en una causa seguida por el delito de robo, contra Jerónimo Basata.

La acusación estuvo a cargo del Sr. Fiscal, actuando de defensor al Sr. Fraile.

El jurado, en vista de las pruebas que se practicaron dictó veredicto de inculpabilidad, por lo que el procesado fué absuelto.

AVISO

La casa de huéspedes de Bonifacio Rodríguez (antigua de Carniceiro), se ha trasladado a la calle de Alfonso XIII, núm. 10, en donde anteriormente tenía establecida la sucursal de aquélla, lo cual tiene el honor el dueño de poner en conocimiento de todos sus clientes por si se dignan seguirle favoreciendo como hasta la fecha.

Bailes

Los bailes que ayer por la tarde se celebraron en las Sociedades «Nuevo Recreo Industrial» y «La Alegría Leonesa», estuvieron muy concurridos, como todos los que hasta ahora se han celebrado.

En el Salón «La Paloma», también se celebró un baile por la tarde, que resultó muy divertido. El de máscaras, por la noche, transcurrió en medio de la mayor tranquilidad y animación.

Enfermo

Ayer fué recogido en la calle de Ordoño II, un anciano llamado Pedro Camno, natural de Vega Magaz quien por hallarse enfermo fué ingresado en el Hospital.

MOTOCICLETAS HARLEY-DAVIDSON

Únicas que han ganado los primeros premios del Campeonato Español representante en esta provincia, Antonio Miaja, Fundación-León

Denuncia

En la Inspección de Vigilancia ha denunciado D. Hermógenes Carniogo a un individuo llamado José Méndez, el cual maltrató de obra a una hija del denunciante, niña de corta edad.

La denuncia ha pasado al Juzgado.

Próxima apertura

Van muy adelantadas las reformas en el amplio local del café LYON-DOR, dominando el buen gusto en el decorado, así como en el servicio que, atendiendo al moderno «comfort», han adquirido los nuevos dueños.

De viaje

A recorrer las principales capitales de la península, ha salido nuestro amigo D. Ciriaco Fernández, acompañado de su distinguida esposa.

SE VENDE:

- Central Eléctrica, completa, de 80 por 100 HP. (propia para minas).
- Máquina de extracción, para pozo de mina.
- Locomotoras «Cockerill», de 20 HP. para vía de 60 centímetros.
- Ventilador «Roots», núm. 2 A (peso aproximado 300 kilos).
- Dos dinamos de 300 HP., cada una, 220 Voltios, y C. C.
- Caldera vertical, con máquina acoplada de 12 HP.
- Balanza «Foch», para pesar sacos, pesa hasta 500 kilos (con pesas).
- Materia para minas, carril, vagonetas, rodámenes, etc.
- 1.700 metros de vía de 60 centímetros, portátil, de 7 kilos, con traviesas metálicas.
- 15 vagonetas de 1 m/c. (volquetes), para vía de 60 centímetros.
- 8 vagonetas de 3/4 m/c. id. para vía de 60 centímetros.
- Un automóvil «Hispano-Suizo», de 30 H. P.
- Todo en perfecto estado.

Para detalles, dirigirse a POSADA & COSTE
LEÓN (Asturias).—Calle de Asturias, núm. 13 y 15.

Junta General

La celebró, a las doce de la mañana de ayer, la Sociedad de Socorros mutuos «La Beneficencia», habiendo sido aprobadas por unanimidad, las cuentas presentadas. Se procedió a la renovación de cargos de la Directiva, que señala el Reglamento, habiendo resultado elegidos los señores siguientes:
Vicepresidente, D. Horacio Ramos; vicesecretario, D. Sinfriano Rey; Vocales, D. Amador Vizán y D. Ceferino Martín, y visitadores, D. Tomás Gala, D. Leandro Velilla y D. Valeriano González.

En la Inspección

En la Inspección de Vigilancia se nos facilitó esta mañana un parte dando cuenta de haberse producido anoche una reyerta en la casa de mal vivir sita en la carretera de los Cubos.

Fueron los promotores del escándalo unos cuantos jóvenes de esta localidad y algunas niñas del honor abollado.

Parece ser que entre los contendientes se repartieron bastantes garroizos, resultando uno de ellos con algunas lesiones.

El parte será cursado al Juzgado.

ALMACEN DE CARBONES
Galleja superior a 6 pesetas.
Todo uno a 5 id. menudos a 3 id. 50.000 kilos de Roble y encina, de inmejorables clases.
Cascalera 1.—LEÓN
La Reguladora Leonesa

Carterista

Ha sido detenido en esta ciudad, un carterista llamado Miguel Esteban, de Bilbao, el cual por orden del Sr. Gobernador ingresó en la cárcel.

Pérdida

Desde la calle de Ordoño II al edificio de San Marcos, por la Avenida de la Condesa de Sagasta, se ha perdido un llavín de cerradura inglesa, con una cinta negra.

A la persona que lo haya encontrado, se la suplica lo entregue en esta redacción, donde se le gratificará si lo desea.

CONCURSO

La sociedad «Nuevo Recreo Industrial», anuncia a concurso la contrata de la orquesta de la misma, admitiendo solicitudes hasta el día 31 del presente mes a las veintitena.

El pliego de condiciones está expuesto en la Secretaría de dicha sociedad, a todas las horas y a disposición de quien lo interese.

ARBOLES FRUTALES de Aragón

El conocido y acreditado Horticultor, don Manuel Gimeno, de Sabiñán, ofrece a su numerosa clientela un variado surtido en arboles frutales y maderados, pinas y flores de clases selectas y garantizadas.
Para encargos, catálogos y detalles en esta provincia, diríjanse a don Conrado García Rodríguez, representante de Comercio.—León.

Vacante

Se halla vacante la plaza de Depositario de fondos del Ayuntamiento de Cubillos de los Oteros, dotada con el sueldo anual de 60 pesetas.

El plazo para solicitarla es de quince días.

SE VENDE

Teja vieja, puertas, ventanas, balcones, leña para la lumbre y madera en buenas condiciones procedente del derribo de las casas del Casino. Para tratar, con el contratista D. Fernando García, Misericordia, 12, León.

LA CENTRAL

Servicio general de transportes.

Carro especial para maquinarias.

Especialidad en mudanzas.

Servicios combinados por ferrocarril y marítimos.

Almacenes para depósitos provisionales.

AZCÁRATE, 4.—LEÓN

TELEFONO, 106

SUCESO

Un joven ahorcado

A la una y media próximamente de la tarde, en las buhardillas del edificio que ocupan el café Iris y hotel Inglés, se ha registrado un triste suceso.

Un jovencillo de 16 años, que prestaba sus servicios en el primer de dichos establecimientos, sin que se sepan los motivos, puso fin a su vida, extrangulándose.

Parece ser que las criadas del establecimiento observaron la desaparición del muchacho, registrando la casa y encontrándole en la buhardilla debatiéndose en las ansias de la muerte. Una de las muchachas cortó la cuerda, cayendo el Fabián Gutiérrez que así se llama el muerto. Presentaba algunos síntomas de vida, pero desgraciadamente fué imposible hacerle reaccionar.

Lo más notable, es que apenas mediaba medio metro del suelo al extremo de la cuerda y para lograr su fatal propósito, debió de hacer enormes esfuerzos.

El infortunado muchacho, era natural de la Virgen del Camino, se llama Fabián Gutiérrez y es huérfano.

Inmediatamente procedió al juz-

gado a hacer las diligencias del levantamiento, ordenando su traslado al depósito, donde mañana se será practicada la autopsia.

SE VENDE

en pública subasta, el día 20 de próximo febrero, el edificio de Hospital de San Antonio Abad, sito entre las plazas de Santo Domingo y San Marcelo, de León.

Cinco mil doce metros cuadrados de superficie, el sitio mejor de León, riquísimos materiales de hierro, piedra, ladrillo, teja, madera, baldosín y mármol artificial magnífico pozo artesiano.

La titulación, planos y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la notaría de D. Miguel Román Melero, en dicha capital, donde se verificará la subasta a las once y media del día indicado.

León 27 enero 1919.

Por el Patronato del Hospital.—La Comisión.

Minas

Han solicitado pertenencias de minas: D. Ángel Alvar z, cinco para la de hulla «Complemento» sita en Las Grañas (Albares).

D. José Fernández, 200 para la de hulla «Oribia», en San Pedro de Paradela (Páramo del Sil).

COCHE ALQUILER

Genaro Bezos (antiguo cochero del Hotel Inglés) ofrece su nuevo servicio de coche alquiler.

Avisos: Restaurant Novelty y Bar Imperial.

Motocicletas inglesas marca B. S. A. SOLAS Y CON SIDECAR. Son las empleadas por el ejército aliado durante toda la campaña, por sus condiciones de resistencia y economía en el consumo. REPRESENTANTES EN LEÓN: Santiago Blanch y Comp. —AUTO SALÓN

NEUTRACIDO ESPAÑOL. No hallando remedio radical a sus sufrimientos, que le privan de la felicidad de vivir, encontrará usted en este científico preparado, no sólo la salud que le falta y la alegría que perdió, sino ESTOMAGO NUEVO que digiera y que asimile, porque, de no ser así, siendo esas funciones defectuosas, dan ocasión a las más graves enfermedades que padece la humanidad. El tratamiento racional más seguro es este específico, diferente de todos sus similares en su composición y en sus efectos, pues extingue rápidamente todas sus molestias y los dolores que le atormentan, no con calmantes que los adormecen momentáneamente y de los cuales está exento, sino haciendo desaparecer su causa. INOFENSIVO EN ABSOLUTO. En las principales farmacias y droguerías. Frasco de 300 gramos 6 pesetas. 500 10. Concesionario exclusivo: D. José Martín Galán, Arjona, 4, Sevilla, quien enviará gratuitamente folletos a quien los solicite.

Para Guantes, Camisas, Corbatas, Paraguas, Tirantes, Ligas y artículos de regalo, vea usted las últimas novedades en la perfumería

CASA PRIETO

Productos

"PEELE,"

GERVANTES, 1

DE VENTA EN ESTA CASA

LA ISLA DE CUBA

DE JULIO DE LA TORRE Platerías, 11, y Pozo, 1

Almacén de calzado, alpargatas y zapatillas

Grandes surtidos en calzados de todas clases para la presente estación
Depósito exclusivo del calzado con pisos de goma marca SINFIN

¡Es la casa que mas barato vende!

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

ULTIMA HORA

(Madrid, 27 a las 3 t.)

El catalanismo

El Conde de Romanones al recibir a los periodistas en el Ministerio de Estado, les manifestó que en Barcelona existía alguna agitación y particularmente, entre los escolares.

De todas formas consideraba a esta excitación de suficiente importancia para que se crea obligado a adoptar precauciones.

Una hoja

A pesar de los informes tranquilizadores comunicados a la prensa por el Presidente del Consejo de Ministros, anoche y hoy se ha repartido una hoja, editada por algunos elementos perturbadores en la que se dice: *Cansados de sufrir los atropellos de los sayones que nos envía España, estamos dispuestos a no tolerarlo más, cueste lo que cueste.*

Sablazos y tiros

Anoche en las Ramblas, se organizó una nutrida manifestación que lanzó gritos subversivos.

Invitados por la policía a disolverse, se negaron terminantemente.

La fuerza pública, intentó disuadirles, dando varias cargas.

Resultaron varios policías heridos de bala y algunos contusos.

Un artículo violento

Ha producido enorme revuelo, el artículo publicado por «La Correspondencia Militar» y que lleva por título, *En defensa de la dignidad de España.*

En él se lanzan gravísimas inculpaciones a los Gobiernos que quieren contemporizar con el catalanismo, y se dice, que antes que tolerarlo, tendrían que correr en España arroyos de sangre.

Comentarios

Con motivo del artículo citado de «La Correspondencia Militar» en los Círculos y periferias políticas, se han hecho comentarios para todos los gustos.

Un periodista, preguntó al Presidente del Consejo.

—¿Qué nos dice usted sobre el artículo de la *Correspondencia Militar?*

El presidente del Consejo, contestó:

— Me abstengo de hacer comentarios. Únicamente me concreto a lamentar que se quieran llevar estas cosas por un camino radical, cuando las resoluciones que se adoptan, han de ser mesuradas.

Conferencia

El presidente del Consejo de ministros, celebró una larga conferencia con el director de la *Correspondencia Militar.*

Ignórase lo que trataron, pues ambos interlocutores se negaron a hacer declaraciones, pero se supone que discutió la conferencia sobre el artículo «En defensa de la dignidad de España».

Manifestación

Mañana, se prepara en Madrid una manifestación de hostilidad para los parlamentarios catalanes que presentaron a las cortes las conclusiones aprobadas en la Mancomunidad.

El presidente y los periodistas

Al salir de despachar con S. M. el Rey, el conde de Romanones se dirigió al Ministerio de Estado, donde recibió a los periodistas.

Les manifestó que esta tarde, a las cuatro, se celebraría un Consejo de ministros.

El consejo de hoy

Reina gran expectación por conocer el resultado del Consejo de ministros, que ha de celebrarse esta tarde, pues se cree revestirá mucha importancia.

Con referencia a este Consejo, publica un artículo *El Imparcial*, diciendo que ha de tratarse de la presencia de los catalanes en el Consejo.

El Gobierno no dimitirá

Un periodista, preguntó al Presidente del Consejo, si estaba dispuesto ahora a ir a Pañacio a poner la dimisión.

Contestó D. Avaro, que ahora no pondría la dimisión bajo ningún concepto, hasta salir del compromiso en que están empeñados.

El imparcial, dice con referencia a estas manifestaciones, que puede apreciarse la seguridad que tiene el Gobierno en seguir disfrutando del Poder, por el apremio que ha dirigido a la Comisión de Presupuestos, para diligenciar este asunto, entrar en la cuestión de las autonomías.

Nuevo ministro

A las once y media de la mañana, prestó juramento el nuevo ministro de la Guerra, general Muñoz Cobos.

Acto continuo, cumplimentó a las reinas.

Lo de Besteiro

Dijo el presidente del Consejo, con referencia a las dificultades que se le habían presentado para viajar por Francia al Sr. Besteiro, que inmediatamente había conferenciado con el embajador para que se le dieran todo género de facilidades, pero que no había que extrañarse, pues ocurrió lo mismo con todo el que viaja por Francia.

De aviación

El capitán Fanjul, llevando de observador al señor Aepuar, ha hecho un vuelo de Cuatrocientos a Sevilla en dos horas y veintiocho minutos.

A Tetuán

El jueves saldrá para Tetuán con objeto de posesionarse del cargo de Alto Comisario, el general Breugnot.

En el Ministerio de Estado

El conde de Romanones recibió esta mañana en el Ministerio de Estado a los Sres. Salvatella y Jimeno, conferenciando con ellos extensamente.

Se han tomado las debidas precauciones para que los estuñantes no cometan atropellos.

Las calles se hallan custodiadas por la policía.

Conferencia

El Conde de Romanones conferenció esta mañana con el Ministro de Hacienda, el subsecretario de Hacienda y varios comisarios.

El Presidente del Consejo guardó absoluta reserva de lo que trataron en las conferencias.

Los parlamentarios catalanes

Comunican de Barcelona, que en el expreso de hoy salieron para Madrid los parlamentarios catalanes con objeto de entregar al Presidente del Consejo el estatuto de autonomía para Cataluña.

Tranquilidad

El Ministro de la Gobernación, manifestó a los periodistas que había recibido varios telegramas de los Gobernadores de provincias, dando cuenta de que reina tranquilidad en todas ellas.

GROUSELLES

Imprenta Moderna.—LEÓN

BANCO MERCANTIL

Depositos en custodia

Por la custodia de dinero, se cobran:

Dos por mil anual sobre los intereses para los valores que devengan interés fijo: minimum 0'10, por depósito.

Los intereses de los valores, están a la disposición de los depositantes desde el día de su vencimiento, y a los señores cuenta corrientistas, se abonados directamente en sus respectivas cuentas.

Un cuarto por mil trimestral sobre el valor declarado, para los depósitos de alhajas, monedas y documentos, minimum cinco pesetas por trimestre.

Los depósitos en custodia son devueltos el mismo día que nos fueren reclamados.

FLORES DE ORO

Pelo rubio igual al Oro

Con el uso de esta maravillosa tintura, a base de Manzaniila Oxigenada, obtendrás una cabellera sedosa y fuerte. No perjudica y es inofensiva. Frasco con instrucciones, 8 pesetas.

DEPOSITARIOS:
Sociedad Leonesa de Productos Químicos.—León

Academia "L'AVANTAGE"

Clases de Francés, Caligrafía, Teneduría de Libros y Dibujo lineal, por

ANGEL FERNANDEZ LANDEIRA
Profesor de Francés de la Escuela de Artes y Oficios.—Alfonso XIII, 21. Lecciones a domicilio.

SI QUEREIS tener salud

y hacer bien vuestras digestiones, tomad el café marca el CAFETO. Pedirlo en los mejores Establecimientos de ultramarinos

Las Guías para

a circulación de toda clase de cereales y para la libre circulación del envío por el interior del Reino, en armonía con lo dispuesto en el artículo 22 del vigente Reglamento para la ejecución de la Ley de 11 de Noviembre de 1916, y en la Real orden de 7 de Diciembre del mismo año se venden en la IMPRENTA MODERNA, CERVANTES, 3 — LEÓN —

La única en León que tiene la modelación completa de impresos de subsistencias para los Ayuntamientos

NUEVO RESTAURANT

Ha quedado abierto al público el «Gran Restaurant Novelty» de Bautista Rabanal. Especialidad en banquetes y comidas de encargo. Servicio a domicilio. Calle del Conde Luna, 15.—LEÓN.

J. PINTO MAESTRO

PROFESOR

Preparación y cursos para las Escuelas Normales, Instituto y Cámara de Comercio. Herreiros, 3.—León.

H. ESMERALDA

Felipe Peredo

Calle del Teatro núm. 23.—León

Esta casa situada en punto céntrico de la población, ofrece a público las comodidades que son de desear en todo lo que se refiere al excelente menú, como en lo que concierne a las habitaciones espaciales e higiénicas para familias y personas solas, se admiten encargos para banquetes dentro y fuera del establecimiento. También se admiten huéspedes fijos según tarifa.

Coche de la CASA a todos los TRENES, y de ALQUILER

Se arrienda casa y huerta en el Egido; informes a su dueño Felipe Vega.

Se vende una casa, calle céntrica, que renta 75 pesetas mensuales, para informes en la notaría de D. Mateo G. Bara.

Piano marca ERAD, usado, se vende, informes plaza San Marcelo, 7, tercer piso, derecha.

Joyería y Platería

LUIS FERNANDEZ

Sucesor de ANGEL MENDOZA

GARDILES, 4 (frente a la farmacia del Dr. Peña).—LEÓN

Relojes de oro marca Longines, garantizados, de pulsera y bolsillo para señora y caballero.

Pulseras de pedida, aderezos y cuanto se relaciona con la joyería, presentándose la pedrería suelta para elegir.

Cadenas oro de 18 kilates para señora y caballero a 4 pesetas el gramo, con modelos a gusto del cliente.

Especialidades en artículos para regalo, Medallas de oro y plata, Monederos.

Se toma plata vieja a cambio de nueva.

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones. Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.

Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos. Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios

Pianos Sublime marca R. Maristany de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años

Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad y precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

Antes de comprar, visitad este establecimiento o pedir detalles a su dueño.

ELADIO SANTOS FERNANDO MERINO, 2 — LEÓN
Diariamente, novedades musicales

AUTOMOVILES

nuevos y usados de las principales marcas españolas, europeas y americanas.—Camiones de marcas acreditadas.—Motoциcletas, bicicletas, accesorios, piezas de recambio y gomas de las marcas más acreditadas.—Talleres de pintura, esmaltado a fuego, nikelado, plateado, oro fino y falso.—Vulcanizado.—Personal competente.—Servicio permanente.

Garages centrales.—Palencia: Mayor, principal, 244 al 254, teléfono 19.—Valladolid: Expositión Oficinas, Avenida de Alfonso XIII, núm. 7, y Perú 25, teléfono 211.

Garage y Talleres: Estación, 3.—Teléfono 220
GUILLERMO DEL PASO

FOSFOFERROSA

Engorde Castellano "Liras,"

De gran resultado para el engorde, desarrollo y robustez de toda clase de ganado. El de cerda, aumenta doble de peso que sin tomarlo, como mejor y da carne exquisita. El ganado de vientre, trae crías robustas con mejor y más leche, evitando la tuberculosis a las vacas. El mular, caballar y asnal, además de engordar y adquirir formas, ponen pelo lustroso, útil para facias. En el lanar produce efectos notables como en el de cerda, viéndose en tres semanas o cuatro, la carne que ponen y fina lana. Las gallinas ponen un 80 por 100 más; las jóvenes dos meses antes; no se comen los huevos y evitan su enfermedad. Este preparado, no de aficionado como otros que anuncian, es preparado por farmacéutico, que después de su utilidad, desea beneficiar a la ganadería y debe saber el efecto de los componentes. Con cinco céntimos para el ganado mayor y tres al menor, por día, en tres pienso, hay con 3 pesetas para ver el efecto en el de pequeña talla, y con dos paquetes de kilo el ganado mayor.

No hay mayor economía en ningún parecido. Certificados de Veterinarios y ganaderos a disposición de quien los pida. Nombres y marca registradas. Pedir enviando importe a Luis Liras, farmacéutico, Valladolid (Burgos). En León: Sociedad Leonesa de Productos Químicos (antes G. F. Merino e Hijo).

APARATOS Y DISCOS MARCA: Gramófono

Esta marca, universalmente conocida, representa la supremacía en aparatos, discos y agujas. No debe olvidarse que solamente son aparatos «GRAMOLA» los que ostentan la marca «La voz de su amo»

Único Agente en León: MIGUEL VIDAL Fernando Merino, 11

CESAR GAGO MUEBLES.—LEÓN

FABRICA: Carretera de Santa Ana Alfonso XIII, núm. 5
ALMACÉN:

Numerosos juegos de Comedores, Dormitorios, despachos, Saloncitos, Gabinetes, Sillería, Cortinajes.

Nadie compre muebles sin antes visitar esta antigua Casa. ESPECIAL CONSTRUCCION EN TAPICERIA.

Se garantiza la solidez de los muebles construidos en esta Casa

CASA LUBÉN

SE HAN RECIBIDO LAS ÚLTIMAS CREACIONES
Y EXTENSAS COLECCIONES EN
Panería, pañería y peletería

Sección especial de géneros blancos de hilo y algodón
Números premiados en el mes de Diciembre: 384 y 1148.—Teléfono 129

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL Ptas. 15.000.000,00
CAPITAL DESEMBOLSADO 3.750.000,00
RESERVAS en 31 diciembre de 1916, comprendidos los
reasegurados 40.151.151,75
PAGADO a los asegurados hasta 31 diciembre 1916 74.980.770,25

74-980-770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotés, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nulas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delegados en León, Sras. Tejerina y C.ª, San Lorenzo 2, pral. (casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluña, 18
y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

54 años de existencia:

Seguros sobre vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Subdirector en la provincia, D. Berabé Puerta Guerra.—Oficinas: Reina Victoria, núm. 11.—Teléfono núm. 98.—LEON

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Dirección: MADRID, Alcalá, 17

CAPITAL SOCIAL { 1.000.000 de pesetas, suscripto.
504.235 pesetas desembolsado.

Autorizada por Reales Órdenes de 8 Julio 1909 y 1.º Abril 1912 efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1900

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO

Seguros de ganado

ROBO, HURTO Y EXTRAVÍO

SUCURSALES DE LA MUNDIAL

Valencia-Albacete-Barcelona-Sevilla-Santander-Zaragoza

Aprobado por la Comisaría general de Seguros

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828

Domicilio social: en el Palacio de su propiedad
Place Vendôme, 9.—PARIS

Capital social 10.000.000
Capital desembolsado 2.500.000
Reservas según balance de 1916 28.258.807
Capitales asegurados 29.122.000.000
Primas cobradas en el año 1916 53.618.000
Sinistros pagados desde el origen de la Compañía 56 millones.

Subdirector apoderado en esta provincia, D. Manuel Benito Jimeno, Corredor de Comercio, Colegiado y Procurador de los Tribunales civiles y eclesiásticos.

Oficinas en León: calle de Bayón, núm. 3
(frente al Banco de España).

LA URBANA

COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social, PARÍS, 8 y 10, Rue Le Peletier

Delegación general en España, MADRID, Carrera

de San Jerónimo, núm. 34

Asegura contra el incendio, el Rayo, las Explosiones de Gas, Aparatos del Vapor... los Edificios, Cosechas, Mobiliarios, Fábricas y Talleres, etc.

FUNDADA EN EL AÑO 1838

Sinistros pagados desde su fundación:

323.350.935

Agencias en todas las provincias de España

Dirección en León:

VICENTE DE LA GRANJA, Santa Ana, 30

Aprobado por la Comisaría de Seguros, en 30 de Diciembre de 1916

SEMILLAS probadas, purificadas y descucutadas

FORRAJERAS Y HORTALIZAS

de achicoria para café, alfalfa, mielga, provenza y aragonesa, remolacha gigante, roja, blanca y amarilla y puro azucarera, semillas de heras, montes y prados de secano o fresca, y otras muchas.

Grandiosísimo surtido en semillas de hortalizas y flores

Esta casa es proveedora de los Centros, Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa, están probadas, por lo tanto, germinan bien, pudiéndolas sembrar con gran confianza.

Vicente Martín Iñiguez-Gumazo, V. M.—Valladolid.

Catálogos gratis solicitados.
NOTA.—Esta casa vende de ocasión hasta 50.000 sacos nuevos para harina o trigo; al que le interese, puede decir cantidad que tomaría y se le fijará precio afinado.

ANTIGUA FARMACIA

— DE —

G. F. MERINO E HIJO

La mayor pureza de los productos químicos que emplea en la preparación de las recetas, la más exacta dosificación de los medicamentos y el mayor esmero en su dispensación, justifican el favor con que el público la distingue.

Todas las especialidades nacionales y extranjeras se encuentran en ella.

Productos químicos purísimos, los mejores y más baratos artículos de droguería, perfumería, cirugía, ortopedia y fotografía se venden allí.

Examen microscópico y análisis medicinales, clínicos, patológicos y bacteriológicos de la sangre, esputos, jugo gástrico, orina, heces y de las serosidades patológicas, etc., etc.

Para el servicio de noche

avisar al sereno

Gran depósito de calzado de piso de goma de las mejores calidades

CALZADOS LA IMPERIAL

MADRID · BILBAO · S. SEBASTIAN
Y LEÓN



Inmenso surtido en calzado de todas clases para caballero, señora y niño

= Pedid catálogos =

AN
Precios d
En la Ca
actas al
"P
Somos
razón d
pañía e
ingobern
eterna
fracción
viviera
espectá
estamos
esto de
ra que
nico, en
en perp
Unos
unos cu
no pue
compre
un proy
la reger
recurre
estrider
y a la a
zonar, r
ciar dog
hacer
ni nada
justifiq
Vicio
tan viej
pañola.
Estos
nifiesto
que ni
de Cata
la sens
tomada
ponen
al bord
caso, lo
cos de
talanes
Y no
la misa
de un
tando a
to con
abrupto
ponem
proyect
quedar
rémora
miento
Ayer
Militar
invocar
español
ridicula
¿PR
En v
de
El an
paso de
riendo
ficción
hoy, con
rá el res
ne la vic
cervado
nos patri
dencia
del dom
to artic
tar, en
español
rramar
sangre
integrid
derram
han jun
de hom
Y este